
児童・生徒

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

①話してい
る 116 53 18 8 195

①相談して
いる 145 47 17 11 220 ①家族 125 39 14 5 183

②話してい
ない 100 41 26 16 183

②相談して
いない 71 47 28 14 160 ②友達 87 25 8 10 130

①話してい
る 53.70% 56.38% 40.91% 33.33% 51.59%

①相談して
いる 67.13% 50.00% 37.78% 44.00% 57.89%

③学校の
先生

20 4 3 1 28

②話してい
ない 46.30% 43.62% 59.09% 66.67% 48.41%

②相談して
いない 32.87% 50.00% 62.22% 56.00% 42.11% ④その他 6 0 2 0 8

①家族 52.52% 57.35% 51.85% 31.25% 52.44%

②友達 36.55% 36.76% 29.63% 62.50% 37.25%

③学校の
先生

8.40% 5.89% 11.11% 6.25% 8.02%

④その他 2.53% 0.00% 7.41% 0.00% 2.29%

保護者

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

設問６-
①家族と
１時間以
上話す

設問６-
②家族と
30分以上
話す

設問６-
③家族と
10分以上
話す

設問６-
④家族と
話すのは
10分未満

小計

①話してい
る 125 52 16 2 195

①相談して
いる 184 84 16 4 288 ①家族 174 82 13 3 272

②話してい
ない 75 53 11 5 144

②相談して
いない 15 21 10 3 49 ②友達 75 32 8 1 116

①話してい
る 62.50% 49.52% 59.26% 28.57% 57.52%

①相談して
いる 92.46% 80.00% 61.54% 57.14% 85.46%

③学校の
先生

27 11 1 0 39

②話してい
ない 37.50% 50.48% 40.74% 71.43% 42.48%

②相談して
いない 7.54% 20.00% 38.46% 42.86% 14.54% ④その他 2 2 2 0 6

①家族 62.59% 64.57% 54.17% 75.00% 62.82%

②友達 26.98% 25.20% 33.33% 25.00% 26.79%

③学校の
先生

9.71% 8.67% 4.17% 0.00% 9.01%

④その他 0.72% 1.58% 8.34% 0.00% 1.38%

割合
（％）

人数

割合
（％）

人数

割合
（％）

人数

割合
（％）

設問７：放課後１人でいたときに災害に
あったらどうするか、家族と話をしている
か？

※設問７未回答が設問６-①.②に、設
問６の未回答が設問７-①にあるた
め、各項目の単独表とは数字がずれ
る

設問８：悩みがあるとき、誰かに相談して
いるか？

※設問８回答・誤選択が設問６-①.②.
③に、設問６の未回答が設問8-①い
る　にあるため、各項目の単独表とは
数字がずれる

人数 人数

人数

割合
（％）

割合
（％）

設問９：悩みを誰に相談しているか？（複
数回答可）

※設問６の未回答が設問9-
①.②にあるため、各項目の
単独表とは数字がずれる

設問７：放課後１人でいたときに災害に
あったらどうするか、家族と話をしている
か？

※設問７未回答・誤選択が設問６-①.
③.④に、設問６の誤選択が設問７-②
にあるため、各項目の単独表とは数字
がずれる

設問８：悩みがあるとき、誰かに相談して
いるか？

※設問８回答・誤選択が設問６-④に、
設問６の誤選択が設問8-①にあるた
め、各項目の単独表とは数字がずれ
る

設問９：悩みを誰に相談しているか？（複
数回答可）



設問３　○（お子さんは）放課後、どこで過ごすことが多いですか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

自宅 273 66.26% 自宅 224 58.64%
友だちの家 26 6.31% 友だちの家 37 9.69%
児童館・公園・公民館・図
書館 43 10.44%

児童館・公園・公民館・
図書館 42 10.99%

その他 70 16.99% その他 79 20.68%

その他は「塾」「習い事」「部活」等

設問２　○（お子さんは）放課後、誰と過ごすことが多いですか？（複数選択可）
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

友だち 169 38.58% 友だち 168 40.78%
家族 143 32.65% 家族 122 29.61%
塾や習い事の先生 62 14.16% 塾や習い事の先生 85 20.63%
一人のときが多い 64 14.61% 一人のときが多い 37 8.98%

設問４　○（お子さんが）学校から帰ったとき家に誰かいますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

いることが多い 250 66.31% いることが多い 225 65.60%
いないことが多い 127 33.69% いないことが多い 118 34.40%

うち、「いることが多い」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 62.69% 58.06% 62.12% 68.97% 72.31% 70.97%
保護者（％） 63.77% 51.72% 59.38% 67.50% 73.21% 80.36%
児童・生徒（人） 42 36 41 40 47 44
保護者（人） 44 30 38 27 41 45
児童・生徒（全数） 67 62 66 58 65 62 380
保護者（全数） 69 58 64 40 56 56 343

66.26%

6.31%

10.44%

16.99%

児童・生徒（人）

自宅

友だちの家

児童館・公園・公民館・図書館

58.64%
9.69%

10.99%

20.68%

保護者（人）

自宅

友だちの家

児童館・公園・公民館・図書館

38.58%

32.65%

14.16%

14.61%

児童・生徒（人）

友だち
家族
塾や習い事の先生
一人のときが多い

40.78%

29.61%

20.63%

8.98%

保護者（人）

友だち 家族

塾や習い事の先生 一人のときが多い

66.31%

33.69%

児童・生徒（人）

いることが多い いないことが多い

65.60%

34.40%

保護者（人）

いることが多い いないことが多い



設問５　○（お子さんは）放課後の生活が楽しいですか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

楽しい 216 56.84% 楽しい 123 35.76%
まあまあ楽しい 134 35.26% まあまあ楽しい 191 55.52%
あまり楽しくない 21 5.53% あまり楽しくない 28 8.14%
全く楽しくない 9 2.37% 全く楽しくない 2 0.58%

うち、楽しい・まあまあ楽しいと答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 91.18% 96.72% 92.42% 96.55% 89.23% 87.10%
保護者（％） 88.57% 96.55% 92.19% 90.00% 89.47% 90.91%
児童・生徒（人） 62 59 61 56 58 54
保護者（人） 62 56 59 36 51 50
児童・生徒（全数） 68 61 66 58 65 62 380
保護者（全数） 70 58 64 40 57 55 344

56.84%

35.26%

5.53%
2.37%

児童・生徒（人）

楽しい まあまあ楽しい

あまり楽しくない 全く楽しくない

35.76%

55.52%

8.14%

0.58%
保護者（人）

楽しい まあまあ楽しい

あまり楽しくない 全く楽しくない

82.00%

84.00%

86.00%

88.00%

90.00%

92.00%

94.00%

96.00%

98.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

楽しい・まあまあ楽しいと答えた子ども・保護者の割合（学年に

よる変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）



設問６　○（お子さんは）家族と一日どれくらい会話していますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

１時間以上 217 56.81% １時間以上 202 58.89%
30分以上 94 24.61% 30分以上 107 31.20%
10分以上 45 11.78% 10分以上 27 7.87%
10分未満 26 6.81% 10分未満 7 2.04%

うち、30分未満と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 26.09% 9.68% 15.38% 13.79% 30.77% 14.29%
保護者（％） 2.86% 1.72% 10.94% 12.50% 19.64% 14.55%
児童・生徒（人） 18 6 10 8 20 9
保護者（人） 2 1 7 5 11 8
児童・生徒（全数） 69 62 65 58 65 63
保護者（全数） 70 58 64 40 56 55

56.81%24.61%

11.78%

6.81%

児童・生徒（人）

１時間以上 30分以上 10分以上 10分未満

58.89%
31.20%

7.87%

2.04%
保護者（人）

１時間以上 30分以上

10分以上 10分未満

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

30分未満と答えた子ども・保護者の割合（学年による変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）



設問８　○（お子さんは）悩みがあるとき、誰かに相談していますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

している 220 57.74% している 289 85.50%
していない 161 42.26% していない 49 14.50%

「相談している」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 70.59% 61.29% 62.12% 57.89% 47.69% 46.03%
保護者（％） 91.30% 84.21% 88.71% 85.00% 78.57% 83.33%
児童・生徒（人） 48 38 41 33 31 29
保護者（人） 63 48 55 34 44 45
児童・生徒（全数） 68 62 66 57 65 63 381
保護者（全数） 69 57 62 40 56 54 338

設問９　○（お子さんは）誰に相談していますか？（複数回答可）
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

家族 183 52.44% 家族 273 62.76%
友だち 130 37.25% 友だち 117 26.90%
学校の先生 28 8.02% 学校の先生 39 8.97%
その他 8 2.29% その他 6 1.38%

うち、「家族に相談している」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 58.11% 64.15% 47.30% 55.56% 37.50% 50.00%
保護者（％） 75.00% 65.67% 67.50% 58.82% 55.71% 51.81%
児童・生徒（人） 43 34 35 30 18 23
保護者（人） 63 44 54 30 39 43
児童・生徒（全数） 74 53 74 54 48 46 349
保護者（全数） 84 67 80 51 70 83 435

57.74%

42.26%

児童・生徒（人）

している していない

85.50%

14.50%

保護者（人）

している していない

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「相談している」と答えた子ども・保護者の割合（学年による変

動）

児童・生徒（％） 保護者（％）

52.44%37.25%

8.02%
2.29%

児童・生徒（人）

家族 友だち 学校の先生 その他

62.76%

26.90%

8.97%

1.38%
保護者（人）

家族 友だち 学校の先生 その他

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「家族に相談している」と答えた子ども・保護者の割合（学年に

よる変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）



設問１０　○（お子さんは）朝食を誰と食べていますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

家族と食べる 289 67.21% 家族と食べる 306 81.60%
一人で食べる 118 27.44% 一人で食べる 61 16.27%
友だち・知り合いと食べる 4 0.93%

友だち・知り合いと食べ
る 0 0.00%

食べない 19 4.42% 食べない 8 2.13%

設問１１　○（お子さんは）夕食を誰と食べていますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

家族と食べる 354 77.12% 家族と食べる 334 91.01%
一人で食べる 71 15.47% 一人で食べる 25 6.81%
友だち・知り合いと食べる 29 6.32%

友だち・知り合いと食べ
る 8 2.18%

食べない 5 1.09% 食べない 0 0.00%

(参考）
うち、「家族で食べる」と答えた子ども・保護者の推移

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３
児童・生徒（％） 76.47% 82.19% 79.49% 82.35% 77.03% 66.67%
保護者（％） 97.14% 96.67% 87.50% 92.86% 85.94% 86.44%
児童・生徒（人） 65 60 62 56 57 54
保護者（人） 68 58 63 39 55 51
児童・生徒（全数） 85 73 78 68 74 81 459
保護者（全数） 70 60 72 42 64 59 367

うち、「一人で食べる」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 10.59% 6.85% 11.54% 14.71% 21.62% 27.16%
保護者（％） 1.43% 1.67% 4.17% 7.14% 14.06% 13.56%
児童・生徒（人） 9 5 9 10 16 22
保護者（人） 1 1 3 3 9 8
児童・生徒（全数） 85 73 78 68 74 81
保護者（全数） 70 60 72 42 64 59

うち、「友だち・知り合いと食べる」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 11.76% 9.59% 8.97% 1.47% 1.35% 3.70%
保護者（％） 1.43% 1.67% 8.33% 0.00% 0.00% 0.00%
児童・生徒（人） 10 7 7 1 1 3
保護者（人） 1 1 6 0 0 0
児童・生徒（全数） 85 73 78 68 74 81
保護者（全数） 70 60 72 42 64 59

うち、「食べない」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 1.18% 1.37% 0.00% 1.47% 0.00% 2.47%
保護者（％） 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
児童・生徒（人） 1 1 0 1 0 2
保護者（人） 0 0 0 0 0 0
児童・生徒（全数） 85 73 78 68 74 81
保護者（全数） 70 60 72 42 64 59

67.21%

27.44%

0.93% 4.42%

児童・生徒（人）

家族と食べる

一人で食べる

友だち・知り合いと食べる

食べない

81.60%

16.27%

0.00%
2.13%

保護者（人）

家族と食べる 一人で食べる

友だち・知り合いと食べる 食べない

77.12%

15.47%

6.32%
1.09%

児童・生徒（人）

家族と食べる

一人で食べる

友だち・知り合いと食べる

食べない

91.01%

6.81%

2.18% 0.00%

保護者（人）

家族と食べる 一人で食べる

友だち・知り合いと食べる 食べない



設問７　○（お子さんが）放課後、一人でいたとき地震などの災害があったらどうするか、家族と話していますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

話している 195 51.18% 話している 196 57.48%
大体話している 184 48.29% 大体話している 144 42.23%
話していない 1 0.26% 話していない 0 0.00%
わからない 1 0.26% わからない 1 0.29%

うち、「話している」「大体話している」と答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 98.55% 100.00% 98.48% 100.00% 100.00% 100.00%
保護者（％） 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 98.18%
児童・生徒（人） 68 62 65 56 65 63
保護者（人） 69 58 63 40 56 54
児童・生徒（全数） 69 62 66 56 65 63 381
保護者（全数） 69 58 63 40 56 55 341

80.00%

85.00%

90.00%

95.00%

100.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「一人でいたとき災害があったらどうするか、家族と話してい

る」と答えた子ども・保護者の割合（学年による変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）

50.00%
60.00%
70.00%
80.00%
90.00%
100.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「家族と食べる」と答えた子ども・

保護者の割合（学年による変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）

0.00%
10.00%
20.00%
30.00%
40.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「一人で食べる」と答えた子ど

も・保護者の割合（学年による

変動）

児童・生徒（％） 保護者（％）

0.00%

10.00%

20.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「友達・知り合いと食べる」と

答えた子ども・保護者の割合

（学年による変動）

児童・生徒（％）

保護者（％）

0.00%
1.00%
2.00%
3.00%
4.00%
5.00%

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

「食べない」と答えた子ども・

保護者の割合（学年による変

動）

児童・生徒（％）

保護者（％）



設問１４　○（お子さんの）一日のインターネット・ＳＮＳの使用時間は？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

30分未満 127 33.42% 30分未満 153 44.48%
30分～1時間未満 93 24.47% 30分～1時間未満 84 24.42%
1～3時間 127 33.42% 1～3時間 93 27.03%
3時間以上 33 8.68% 3時間以上 14 4.07%

うち、1時間以上使用していると答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 26.47% 27.42% 37.88% 42.86% 56.92% 61.90%
保護者（％） 15.94% 22.41% 24.62% 27.50% 45.45% 54.39%
児童・生徒（人） 18 17 25 24 37 39
保護者（人） 11 13 16 11 25 31
児童・生徒（全数） 68 62 66 56 65 63 380
保護者（全数） 69 58 65 40 55 57 344

設問１７　○家庭内で携帯・スマホの利用ルールを作っていますか？　（ルールがあると答えた数）
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 57.97% 53.23% 51.52% 60.71% 50.00% 51.61%
保護者（％） 72.06% 68.42% 74.19% 66.67% 78.43% 76.79%
児童・生徒（人） 40 33 34 34 32 32
保護者（人） 49 39 46 26 40 43
児童・生徒（全数） 69 62 66 56 64 62 379
保護者（全数） 68 57 62 39 51 56 333
※　うち、問１３で機器を利用していない（④）を選択した数
児童・生徒（人） 10 4 4 5 9 4
保護者（人） 11 7 9 2 13 5
機器を利用していない子を除いた中での「ルールがある」と答えた数

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３
児童・生徒（％） 50.85% 50.00% 48.39% 56.86% 41.82% 48.28%
保護者（％） 66.67% 64.00% 69.81% 64.86% 71.05% 74.51%
児童・生徒（人） 30 29 30 29 23 28
保護者（人） 38 32 37 24 27 38
児童・生徒（全数） 59 58 62 51 55 58
保護者（全数） 57 50 53 37 38 51

４年前のアンケートの同主旨の結果

H26.7調査 四小・前原小 一中・二中
H30.7調査 一小・三小 一中・南中

設問１８　○（お子さんが）携帯・スマホを持つメリットは？（複数選択可）
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

いつでも連絡が取れる 320 45.20% いつでも連絡が取れる 303 71.97%
ＳＮＳが使える 78 11.02% ＳＮＳが使える 15 3.56%
ネット検索ができる 254 35.88% ネット検索ができる 81 19.24%
その他 56 7.91% その他 22 5.23%

※　比較すると、４年前よりも全体的に家庭内での利
用ルール作りの認識自体が、子ども・保護者ともに
10％以上、下降している。
全く同じ設問ではないことや、JR中央線の南北で一校
づつなので東西の区分はない影響、PCやタブレットが
含まれないことや4年間の高速通信の普及による携帯
電話（ガラケー）でのネット接続の減少の影響、等は考
えられるが、それにしても中２、中３にいたっては半数
を切っており、メッセージによる再度の啓発が必要で
はないか？
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設問１３　○（お子さんは）下記の機器を利用していますか？
児童・生徒（人） 児童・生徒（％） 保護者（人） 保護者（％）

携帯 146 38.42% 携帯 155 45.06%
スマホ 181 47.63% スマホ 120 34.88%
ネット接続できるゲーム機 196 51.58% ネット接続できるゲーム機 139 40.41%
利用していない 39 10.26% 利用していない 47 13.66%

ネット接続のできる機器を使用していると答えた子ども・保護者の推移
小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

児童・生徒（％） 88.12% 95.74% 96.33% 94.19% 89.66% 94.12%
保護者（％） 87.64% 91.36% 90.63% 96.23% 81.94% 92.86%
児童・生徒（人） 89 90 105 81 78 80
保護者（人） 78 74 87 51 59 65
児童・生徒（全数） 101 94 109 86 87 85 562
保護者（全数） 89 81 96 53 72 70 461

このことから、ネット接続できる機器が、どれくらい子どもの身近にあるか、という視点については、４年前と大差がないものと判断できる。

　現在の子どもが利用する「携帯・キッズケータイ」が、主に通話とショートメールに特化していると考えると、スマホとゲーム機の合計（子ども）67.09％、（保護
者）56.18％がインターネットやSNSなどへのネット接続可の分類になるものと考えられる。

同様の内容は、４年前（平成２７年６月発行リーフレット）に行い、「専用のインターネット端末※を持っている」子が（子ども）64.29％、（保護者）58.62％
※このときは、パソコン、タブレットPC,音楽プレーヤー、スマホ、携帯電話、ゲーム機などの端末のうち、インターネットに接続できるもの、という定義付け
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設問１３ お子さんは専用のインター

ネット端末を持っていますか？

はい たぶん持っている いいえ わからない


